

# 笃行实干践初心,金融赋能显担当

## 建行聊城分行服务地方经济社会发展纪实

### 围绕产业发展

#### 打造科创金融“新高地”

抓产业就是稳增长,就是抓机遇,就是谋未来。

2022年,聊城市吹响了产业发展的强劲号角,各县(市、区)千方百计抓项目、兴产业、强实体,有力推动经济高质量、跨越式发展。

哪里有建设的热土,哪里就有建行聊城分行的足迹。正如中国建设银行聊城分行党委书记、行长赵海红所言:“党委、政府关切的目光投向哪里,我们的金融服务就延伸到哪里!”

为此,建行聊城分行紧紧围绕市委、市政府的决策部署,以积极、稳健、创新的姿态,全力融入聊城经济发展大潮,加大力度支持重点领域和关键环节。

山东云杰永盛防护用品科技有限公司是聊城市“专精特新”中小企业,集口罩开发、加工、销售于一体,拥有实用新型专利、著作权、商标、资质证书等多项自主知识产权。

今年,随着订单量不断增加,该公司急需资金扩大生产投入,但是客户回款未能及时到位,导致资金周转出现困难。正在公司一筹莫展的时候,建行冠县支行的“善新贷”帮其解了燃眉之急。

“得知山东云杰永盛防护用品科技有限公司急需资金的消息后,我们主动上门了解情况,发现新上线的‘善新贷’产品适配企业需求。”建行冠县支行行长田斌田介绍,冠县支行立即与聊城分行联系,上下联动,在获取企业经营数据及纳税、社保缴纳等证明材料,对客户资金需求合理性进行研判之后,加班加点整理上报材料。随后在山东省分行普惠金融部直接指导和大力支持下,迅速搭建贷款审批绿色通道,坚持特事特办,顺利为企业获得了200万元“善新贷”贷款。

近年来,建行聊城分行采取多种措施,全力推进科创企业金融服务。特别是今年二季度以来,在金融赋能“专精特新”中小企业专项行动中,建行聊城分行17个支行加快行动,对全市500余户“专精特新”及创新型中小企业进行走访对接,了解企业情况,进行政策讲解,推介适配科技企业的“善新贷”“科技补偿贷”等专属产品以及“小微快贷”等,将“新金融行动”履践于助力科创企业发展。

### 探索以“租”代“买”

#### 打造住房租赁“新生态”

“能从手机App上提取公积金真是太方便了!”9月22日,市民王欣高兴地说。原来,王欣在城区租了一套房子,前不久,通过“掌上公租房提取公积金”顺利缴纳了房租。

今年5月,建行聊城分行通过与市住房公积金管理中心协同合作,成功上线“掌上公租房提取公积金”项目和公租房固定二维码缴费项目,其中“掌上公租房提取公积金”项目功能属省内首创,是建行聊城分行聚焦保障性住房体系建设,开展“我为群众办实事”实践活动的又一尝试。

该项目打通了“公积金核心结算系统”和“公租房管理系统”两大信息平台壁垒,整合多方大

9月22日,在山东云杰永盛防护用品科技有限公司口罩生产车间,生产线正在高速运转,一只只蓝白相间的口罩从机器中产出。全副武装的工人们不停地焊接耳带和分拣包装,十分繁忙。

“前段时间,公司资金周转出现困难,幸亏建行聊城分行送来了‘及时雨’,让我们很快走出困境。”该公司负责人张德兴说,企业快速发展的背后,离不开中国建设银行聊城分行金融服务的支持。

笃行实干践初心,金融赋能显担当。今年以来,建行聊城分行秉承“中国建设银行,建设美好生活”的理念,以高度的政治责任感,锚定国家发展战略,聚焦“六个新聊城”建设,紧紧围绕加快建设社会主义现代化新聊城的宏伟目标,全方位提升金融服务水平,实现了与地方经济社会发展同频共振,取得了社会效益和经济效益“双丰收”。

今年,该行累计为1839家企业投放贷款49.34亿元,助力企业新旧动能转换,强化科技创新、传统产业技改升级,展现大行担当,争当聊城金融机构在新时代赶考之路上的“排头兵”。



建行聊城分行工作人员在阳谷辖区企业调研。



建行聊城分行工作人员在冠县辖区企业调研。



建行聊城分行工作人员走访阳谷辖区企业客户。



建行聊城分行工作人员走访冠县辖区企业客户。

数据政务资源,实现系统互联互通交叉验证,与同步上线的“公租房固定二维码缴费”项目一道,不仅使广大公租房群众能够享受足不出户即可办理业务的便捷,更使公租房中、低收入群众在缴纳房租后,能够快速提取公积金,最大限度缓解经济压力,有效减轻职工租房负担。

今年,建行聊城分行抢抓数字化改革先机,以全面优化营商环境为导向,聚焦群众办事高频刚需,通过政务服务事项流程再造、数据共享,不断深化改革举措,开拓创新服务模式,延伸服务触角,大大提升了办事群众的获得感和幸福感。

截至6月底,聊城公租房系统线上代收付覆盖度达到100%,全流程在线签约户数1325户,实现公租房线上代收付业务1276笔,交易金额209.05万元。

### 创新服务模式

#### 争当乡村振兴“排头兵”

实施乡村振兴战略,是实现“两个一百年”奋斗目标做出的重大决策,是新时代做好“三农”工作的总纲领和总抓手。服务好乡

村振兴战略,是金融机构义不容辞的政治责任,也是加快普惠金融业务发展,打造乡村振兴“齐鲁样板”的迫切需要。

建行聊城分行将乡村振兴与数字化乡村建设紧密结合,因地制宜结合农村区域实际,以辖内东阿支行为试点,创新搭建具有三资综合管理功能的“共富家园”乡村振兴平台,推动数字赋能乡村治理。

“共富家园”乡村振兴平台将“三资监管平台”“农村产权交易平台”“智慧村务平台”进行迭代升级和功能整合,通过加载三务公开、产权交易、金融超市、缴费大厅、益农信息社、农产品销售、“裕农通”地图、信用体系、裕农学堂、惠民政策兑现等10项功能,为广大农村市场提供涵盖社会治理、数字建设、综合服务等各场景数字化管理工具。

建行聊城分行从传统的资金通供应方发展为综合金融服务的解决方、乡村振兴的助力方、智慧城市的建设方、社会治理的参与方和美好生活的支撑方,为农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足提供建行方案。

截至7月底,建行聊城分行裕农通服务点达3060个,民生交易5.77万笔;农村三资平台KPI考核居全省建设银行系统首位。

此外,建行聊城分行不断加大创新力度,在提升乡村居民支付服务的获得感的同时,还为乡村居民提供商户收单、信用卡、个人贷款和裕农通金融服务点等综合性金融服务,打通金融服务最后一公里,使乡村客户足不出户即能享受国有大行优质全面的金融服务。

### 立足纾困解难

#### 洒下普惠金融“及时雨”

“没想到企业正常纳税,就可以申请信用贷款,无需抵押,而且是‘秒到账’,能随用随取,真是太方便啦。”9月23日,提起前不久获得建行聊城分行“云税贷”的事,东阿县某企业负责人依然很激动。

该企业是一家主要经营阿胶制品加工及销售、食用农产品零售的小型企业。前不久,因公司急需一笔资金用于进货,研发新产品,但手头资金暂时周转不开。在了解到该企业情况后,建行聊城

分行客户经理主动上门对接,在税务系统查询后,为客户注册“惠懂你”App,为企业成功授信80万元。随即,客户成功支用贷款,大大缓解了经营压力。

建行聊城分行积极响应国家“银税互动”政策,创新融资方式,向客户推荐“云税贷”产品,缓解小微企业和民营企业融资难、融资慢等问题,降低企业的融资成本,助力实体经济的快速发展,为大小微企业插上创业的翅膀,同时为实体经济的发展注入了新鲜血液,引导企业更加注重诚信经营、依法纳税。

今年,“惠懂你”App授信客户总量3515户。辖区水城支行成功办理全市首笔、全省第二笔“惠懂你”跨境快贷退税贷业务。建行聊城分行“科技补偿贷”实现突破,目前投放18笔0.65亿元。

此外,建行聊城分行积极深化与外综服企业合作,同业中首家接入市重点项目利贸通平台。与聊城跨境电商产业园签署战略合作协议,持续打造“跨境电商+金融”新平台。成功申请同业首家便利化试点银行,并准入2户外汇便利化试点企业。

### 勇担社会责任

#### 彰显国有大行“新形象”

“作为一家负责任的国有大行,必须无愧使命担当,不负时代梦想,把回报社会、服务社会、奉献社会作为必然的责任。”中国建设银行聊城分行党委书记、行长赵海红坚定地说。

这是一份斩钉截铁的承诺,是一种胸怀大爱的担当!

在自身发展壮大的同时,建行聊城分行坚持党建引领,积极履行社会责任,以浓浓的金融情怀和大行担当,谱写了一曲曲服务社会、服务群众的赞歌。

悠悠万事,民生为大。解决老百姓的小难题,就是推动民生大发展。建行聊城分行“劳动者港湾”,就是这样一个能够解决难题、关爱民生的阵地平台。

“夏季天气热,喝水难、上厕所难,这些一直是比较困扰我们的问题。”一位环卫工人说,建行设立“劳动者港湾”,为他们提供了舒适的休息环境,“在这儿累了能歇脚,渴了能喝水,热了可避暑,冷了可避寒,我感觉特别暖心”。

建行聊城分行秉持“利公达人”的初心,积极践行“劳动者港湾”新金融暖心行动,持续向公众提供优质、便捷的惠民服务,“劳动者港湾+”模式拓展深化,分行办公室与聊城市东昌府区总工会等多家单位主动对接,先后开展“感悟雷锋精神,贡献青春力量”“盛夏相约,港湾相伴”“港湾陪您粽情端午”等多场公益志愿服务活动,赢得社会各界的广泛赞誉。获总行“劳动者港湾”运营管理工作先进单位及“山东省最美工会户外劳动者服务站点”荣誉称号。

如今,“建行蓝”正为聊城人民的美好生活增添源源不断的“幸福底色”。

新时代呼唤新使命,新征程需要新担当。昂首前行的建行聊城分行将紧跟市委、市政府经济社会发展决策部署,凝心聚力,砥砺前行,以更宽广的视野,更积极的态度,为聊城经济社会高质量发展跨越式发展贡献建行智慧,注入建行力量。